

美国与“沙姆解放武装”直接接触，以色列扩建戈兰高地定居点

两大问题成多方在叙博弈焦点

美国国务卿布林肯14日表示，美国政府与“叙利亚沙姆解放武装”保持着“直接接触”。该组织被美国认定为恐怖主义组织。黎巴嫩真主党领导人纳伊姆·卡西姆14日承认，真主党无法再通过叙利亚获得军事供应。

美国政府表示正与叙各派别接触

美国国务卿布林肯14日表示，美国政府与“叙利亚沙姆解放武装”保持着“直接接触”。布林肯当天在约旦南部城市亚喀巴参加了叙利亚问题阿拉伯部长级联络委员会会议。在会后召开的记者会上，当媒体问到美国政府是否与“叙利亚沙姆解放武装”进行直接接触的问题时，布林肯回答说：“是的，我们一直在与‘叙利亚沙姆解放武装’及其他各方接触。”但未说明美方与该武装进行直接接触的细节。

“叙利亚沙姆解放武装”是近日推翻叙前总统巴沙尔·阿萨德的主要武装力量。美国政府以该武装与“基地”组织相关联为由，认定其为恐怖组织。随着叙利亚政府过渡进程开启，美国政府近日多次表示，正与叙各派别接触，但未承诺将“叙利亚沙姆解放武装”从恐怖

组织名单中移除。

布林肯11日在美国国会举行的一场听证会上表示，对“叙利亚沙姆解放武装”兑现其保护叙少数群体权利的承诺“没有信心”，因此将关注其行动。

以色列宣布扩建戈兰高地犹太人定居点

当地时间15日下午，以色列总理办公室发表声明称，以色列政府“一致”批准了一项计划，将投资扩建以控戈兰高地上的犹太人定居点。对此，多国表示谴责，称以色列的这一决定破坏叙利亚安全与稳定，并要求以色列尊重叙利亚主权和领土完整。

以色列总理办公室发表的声明称，这一计划的背景是目前以色列正在面临的冲突和叙利亚局势的新变化，希望可以将以控戈兰高地的常住人口增加一倍。声明表示，该计划总投资将超过4000万新谢克尔（约合人民币8076万元），旨在



12月15日，以军车辆行驶在戈兰高地的军事缓冲区

扩大以控戈兰高地上的定居点，并加强教育和可再生能源等设施的建设。

15日，沙特对以色列决定在戈兰高地扩大定居点以及继续破坏叙利亚恢复安全与稳定的机会表示谴责。同日，卡塔尔外交部发表声明，强烈谴责以色列扩建戈兰高地犹太人定居点计划。伊拉克外交部发表声明称，这一行为严重违反国际法及相关国际合法决议。埃及外交部发表声明，对以色列

政府在被占领的叙利亚戈兰高地扩大定居点的决定表示谴责和坚决反对。

黎真主党称无法再通过叙获得军事供应

据沙特阿拉伯的阿拉伯新闻网14日报道，卡西姆当天承认，在叙利亚前政权倒台后，真主党无法再通过叙利亚获得军事供应。报道说，卡西姆在一次电视讲话中说，真主党失去了一条通过叙利亚的军事补给线。

“叙利亚人权观察组织”网站14日发布消息说，以色列14日对叙利亚首都附近军事目标发动35次空袭，袭击目标主要是山区的一些隧道，旨在彻底摧毁隧道中的弹药、导弹等武器装备。“叙利亚沙姆解放武装”领导人阿布·穆罕默德·朱拉尼14日发表声明，批评以色列近期在叙采取的军事行动。他说，叙利亚现阶段的首要任务是重建和稳定，而不是卷入可能导致进一步破坏的冲突。

据新华社

中国地方都市报最具影响力十强
植根菏泽 记录时代

中国传媒融合发展十大地市晚报
服务百姓 传递温暖

牡丹晚报 让您尽享精致优雅的纸质阅读

读懂菏泽，不可不看牡丹晚报

全年定价：330元/份

为了回馈广大读者

牡丹晚报对2025年度自费订户：

- 赠送精美抽纸一提（规格1*8包）；
- 商业订户可获赠价值150元3期分类信息。

欢迎订阅2025年度牡丹晚报

抢订热线：5969500 18253022032

牡丹区（乡镇）：5199089 曹县：3228949
定陶：2212885 单县：4657316 东明：3135656
巨野：8010889 鄄城：2401185
郓城：6532588 成武：8726017（各县区订阅牡丹晚报，以邮局政策为准）

